
ОБЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ 

на междинен консолидиран финансов отчет на “Никотиана-БТ Холдинг” АД за трето  

тримесечие на 2009 г., съгласно т.8, б “д” от Международен счетоводен стандарт 34 

“Междинно счетоводно отчитане” 

 

 

 Междинният консолидиран финансов отчет на “Никотиана-БТ Холдинг” АД за 

трето тримесечие на 2009 г. е изготвен в съответствие с Международните счетоводни 

стандарти и отразява достоверно резултатите и финансовото състояние на дружеството. 

 Счетоводната политика  и методите на изчисление при междинния консолидиран 

финансов отчет нямат промяна в сравнение с годишния консолидиран финансов отчет 

“Никотиана-БТ Холдинг” АД  за 2008 година. 

 Дружеството не е със сезонен характер на дейността, поради което съществува 

ритмичност при извършването на разходи и получаването на приходи. 

 Активите, пасивите, собственият капитал, приходите, разходите и паричните 

потоци през отчетния период са обичайни за дружеството по размер и характер. 

Основните счетоводни принципи при изготвянето на отчета са: вярно и честно 

представяне; текущо начисляване; историческа цена с модификация, отразяваща 

преоценка на дълготрайните активи; действащо предприятие; съпоставимост на приходи и 

разходи. Според принципа на текущо начисляване операциите и събитията се включват в 

междинния финансов отчет към момента на възникването им.  

При предоставянето на услуги, приходите се признават, като се отчита етапа на 

завършеност на сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно 

измерен, както и разходите, извършени по сделката и разходите за приключването й. 

Разходите в дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база 

принципите на начисляване и съпоставимост. 

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за 

периода, за който се отнасят и същите са включени в сумата на текущите пасиви. 

Финансовите приходи и разходи се включват в отчета за доходите, като се посочват 

нетно и се състоят от: лихвени приходи и разходи, приходи от дивиденти, и курсови 

разлики от валутни операции.  



Дружеството води своите счетоводни регистри в български лева. Данните във 

финансовия отчет са представени в хиляди лева. Паричните средства, вземанията и 

задълженията, деноминирани в чуждестранна валута се отчитат в левова равностойност на 

база валутния курс към датата на операцията и се преоценяват на месечна база като се 

използва официалния курс на БНБ на последния работен ден от месеца. Курсовите разлики 

от преоценката се третират като текущи приходи и разходи и се включват в отчета за 

доходите като финансови приходи и разходи.  

В отчета за доходите на “Никотиана-БТ Холдинг” АД - към 30.09.2009г. не е 

отразена като разход  обезценка на вземания и материални запаси, тъй като такива няма. 

Няма съществени събития, настъпили след края на отчетния период, които да бъдат 

оповестени. 

“Никотиана-БТ Холдинг” АД  осъществява основно сделки със свързани лица, 

които  са оповестени подробно към междинния финансов отчет.  

  

   

  

 

 

     ПРЕДСЕДАТЕЛ  

     НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ: 

        /Евгени Евгениев/ 


